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 5: ةصفح          )نشاي / كاردا و حرفه فنيفرهنگيان (عمومي رياضي و فيزيك، علوم تجربي و   1403اسفند  24 آزمون
 
  
  

  

  آيد پاسخ دهيد.  بر اساس متن زير به چهار پرسشي كه در پي مي* 

هـاي آموزشـي و    اي هماهنگ از فعاليـت  دكتري و شامل مجموعه ي علوم تربيتي در دوره ي هاي حوزه تعليم و تربيت يكي از رشته ي فلسفه ي رشته
هـاي آموزشـي و    اليتفعو ها  برنامه ي ماست. كليه ي ي از جمله جامعهبشر ي يكي از نيازهاي اساسي جامعه ،دانش آموزش و پرورش. پژوهشي است

 ـ نيـاز دارد هـاي ايـن حـوزه     گيري از يافته بهره بهسطوح از خانواده تا نهادهاي رسمي و غيررسمي  ي پرورشي در كليه ـ  ام  ه بـه  ا در ايـن ميـان توج
 ي رشـته  اسـت. ها و نهادهـاي آموزشـي و پرورشـي     اليتفع ي هاي كليه سوگيري اهداف و ي كننده آغاز و تعيين ي ها نقطه اليتهاي اين فع زيرساخت

خطر انحراف  اين صورتدر غير ا و محتواست. ه تعليم و تربيت در پي بررسي مباني نظري و بنيادهايي است كه زيربناي تعيين اهداف برنامه ي فلسفه
هـاي آمـوزش و    صان اين رشـته در وزارتخانـه  متخص. و معياري براي ارزيابي نخواهد بودكند  ها را تهديد مي برنامه ،هماهنگي و اهداف ،از يكپارچگي

هدف از برگزاري . ال باشندمفيد و فعتوانند  ميها و در نهادهاي غيررسمي آموزش و پرورش  وزارتخانه ي آموزش عالي، بخش آموزش در كليه ،پرورش
 ي ريزي و نحـوه  برنامه ،گذاري و بررسي مباني نظري و فلسفي آموزش و پرورش در سياستاين دوره تربيت متخصصان كارآمدي است كه به تحليل 

  د. عمل در نهادهاي آموزشي بپرداز ي ستادي و نيز حوزهكلان سطوح  ي هاي آموزشي و پرورشي در حوزه اليتفع ي ها و كليه اجراي برنامه

مبتني بر در اين فلسفه، ت بازنگريضرورت و اهمي شناسـي و   هاي انسان هاست كه جايگاه اصلي آنها در حوزه تمركز بر غايات اهداف و ارزشه و توج
غفلـت از  و  ي و اساسي در تربيتهاي كلّ گيري جهتي  كننده تعيينها  و ارزش است موضوع تعليم و تربيت ي زيرا انسان به مثابه ،شناسي است ارزش

مورد نظر در حكم راهنماي عمل آدمي براي  هاي مؤلّفهزيرا است آموزش و پرورش  ي در عرصهها و خساراتي  آسيب موجدهاي مذكور  اهداف و ارزش
  . رشآموزش و پرو ي سازي اقدام در زمينه ق انسان آرماني است و اهتمام به موارد مذكور موجب شفافتحقّ

 را در متن، بهتر معنا كرده است؟» موجد«ي  كدام گزينه واژه - 271
  كننده ) برطرف4  ) عامل 3  شده ) درمان2  ) نتيجه 1

  ، كدام است؟»اين صورت«شده در متن،  منظور از بخش مشخّص - 272
  ي آموزشي هاي فلسفه توجهي به مباني انديشه ) بي1
  ي تعليم و تربيت  ي فلسفه هاي انديشمندان مختلف در حوزه نگرفتن از انديشه ) بهره2
  ي آموزشي  هاي فلسفه ) توجه به مباني انديشه3
  ي تعليم و تربيت  ي فلسفه هاي انديشمندان مختلف در حوزه گرفتن از انديشه ) بهره4

  دهد؟ ها پاسخ مي متن به كدام پرسش - 273

  توان متصور بود؟ ي شغلي مي ي تعليم و تربيت، چه آينده ي فلسفه التّحصيلان رشته الف) براي فارغ

  شود؟ بحث، با چه معاييري انجام ميي تعليم و تربيت با محيط مورد  شده سازي اهداف ترسيم ب) متناسب

  شود؟ ي دكتري تدريس مي ي تعليم و تربيت تنها در دوره ي فلسفه ج) به چه علّت رشته
  »ج«و » ب) «4  »ج«و » الف) «3  »ب«) فقط 2  »الف«) فقط 1

  كار رفته است؟ كدام فعل در متن بالا نادرست به - 274
  دبپرداز) 4  نخواهد بود) 3  كند  تهديد مي) 2  ) دارد1

اي شود، قيمت كالاه بايد همان گونه كه قيمت كالاهاي وارداتي بيشتر مي بديهي است با كاهش ارزش پول يك كشور در قياس با كشوري ديگر، مي - 275
ل ي امريكا چين را به كاهش عمـدي ارزش پـو   شود. براي مثال ايالات متّحده ابد و امكان صادرات بيشتر فراهم ي صادراتي براي كشور مقصد كاهش 

دهد، چرا كه . .  شود. با اين حال در بسياري از كشورها چنين اتّفاقي رخ نمي كند كه به صادرات بيشتر اين محصول به امريكا منجر مي خود متّهم مي
 .  

  ) سياستمداران آن كشورها تدبير لازم را براي افزايش ارزش پول خود ندارند. 1
  شود.  ي وارداتي و در نتيجه افزايش قيمت نهايي محصول توليدي منجر مي مت مواد اوليه) كاهش ارزش پول مليّ يك كشور به افزايش قي2
  ي تجاري ندارند.  ) برخي كشورها با كشورهاي بزرگي نظير چين و امريكا مبادله3
  كند.  ن امر را ايجاب ميگذاري در اي شود كه نياز به سرمايه المللي منجر مي ) افزايش ارزش پول مليّ يك كشور، به گسترش سفرهاي بين4

دقيقه 40  هوش و استعداد معلّمي
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  بر اساس متن زير به دو پرسش بعدي پاسخ دهيد.* 

دادن با دود نيـز مثـل    ها، اما مطمئنيم علامت دادن با دود را ابداع كردند يا چيني مطمئن نيستيم اولين بار بوميان امريكاي شمالي بودند كه علامت
دارند تا دودها  دهند و برمي ها، چيزي شبيه به پتو را در فواصل زماني معين روي آتشي قرار مي يامها، قوانيني دارد. فرستندگان اين پ ديگر انواع پيام

شود؛ براي مثال  ها ديده مي اي قابل ارسالند كه مطمئن باشيم همة علامت ها تا فاصله نيز در فواصلي معين به هوا فرستاده شود. بديهي است كه پيام
هـا را   اشد و گيرندة پيام، دو تا از پيـام دشده، دو دود غليظ نشانة آمدن دوست و چهار دود غليظ نشانة حملة دشمن بفرض كنيد در ميان بوميان يا

ها توانستند بر  پوست گويند از زماني كه سرخ نبيند. علاوه بر اين، شرط مهم ديگر در برقراري ارتباط با دود، آشناييِ گيرندة پيام با مفاهيم است. مي
هـا عموميـت    جايي كه ايـن پيـام   گر قرارداد كردند. معمولاً از آنهاي بيشتري را با يكدي تر گرد هم بيايند، تدريجاً شكل ها مسلّط شوند و راحت اسب

  ها امروزه نيز كارايي دارند.  روند. با اين همه برخي از اين پيام ندارند، لو نمي
  هاي دودي، كدام دو عنصر مهم در متن ذكر شده است؟ پيام براي - 276

  جم ـ شكل ) ح4  ) غلظت ـ حجم 3 ) فاصلة زماني ـ غلظت2  ) شكل ـ فاصلة زماني1
  طبق متن . . .  - 277

  است. شده رمز كشف كنون تا سرخپوستان هاي پيام هاي علامت همة) 1
  هاي بين انساني در شرق آسيا شكل گرفته است.  نخستين ارتباط )2
  برقراري ارتباط به وسيلة دود، امروزه كاملاً منسوخ شده است.  )3
  است. تر  گاه ناقص رسيدنِ پيام از نرسيدنِ آن خطرناك) 4

در يك » بنفش، آبي، نيلي، سبز، زرد، نارنجي، قرمز«كمان  هاي رنگين يكي از رنگبا هر كدام » خرداد، تير، مرداد، مهر، آبان، آذر، دي«هفت كارت * 
و زرد است و كارت مهر  هاي نيلي دانيم كارت سبز دقيقاً بين كارت باره مي بينيم. در اين ها را نمي رديف روي ميز چيده شده است، ولي ما روي كارت

 به چهار سؤال بعدي پاسخ دهيد. دقيقاً كارت مياني است. همچنين كارت دي، بنفش است و كارت مرداد نارنجي نيست. بر اين اساس
  اگر كارت سبز ششمين كارت باشد . . . - 278

  طعاً قرمز نيست.) آبان ق4  ) مهر قطعاً نيلي نيست.3  ) آبان قطعاً قرمز است. 2  مهر قطعاً نارنجي است. ) 1
 ان و آذر . . .هاي آب كارت مهر قرمز باشد، كارت به همين ترتيب كنار هم و» آبان، آذر، دي«هاي  اگر كارت - 279

  ) قطعاً نارنجي و آبي هستند.2    ممكن است نيلي، سبز يا زرد باشند. ) 1
  نارنجي و زرد هستند. ) قطعاً 4    سبز باشند.  يا) ممكن است آبي، زرد 3

 توان گفت . . . مي فاصله كنار هم نباشند، بيكدام  هاي بنفش، آبي و قرمز هيچ تاگر كار - 280
  ) مرداد قطعاً نيلي يا زرد است.4  ) مرداد قطعاً آبي است. 3  ) مهر قطعاً نيلي يا زرد است.2  مهر قطعاً آبي است. ) 1

آذر به كارت دي چسبيده است و كارت آبي آبان به كـارت آذر،  » رمزق«هاي دي و مرداد است و كارت  اگر بدانيم دو كارت ابتدايي و انتهايي، كارت - 281
 توان گفت قطعاً . . . مي

   ) تير زرد نيست.4  ) مهر نارنجي نيست. 3  ) تير زرد است. 2  مهر نارنجي است. ) 1
كنند. يك كـارگر و   عتة كاري تمام ميدهند، دو سركارگر در چهار روزِ سه سا كاري را كه سه كارگر با روزي پنج ساعت كار در هشت روز انجام مي - 282

  يك سركارگر براي انجام كار با هم، به چند روز چهارساعتة كاري احتياج دارند؟ كارگرها با هم يكسانند و سركارگرها هم با هم.
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6   

دانيم آن روز، كـدام روز هفتـه    د حداقل سه نفر از آنان باشد، هر چند نميشخص در يك اتاق، مطمئنيم روزي در هفته هست كه روز تول  nبين  - 283
دانيم آن فصل  هاست. هرچند نمي دانيم فصل تولد حداقل چهار نفر از آن شخص در اتاقي ديگر، فصلي در سال هست كه مي mاست. همچنين بين 

mن. حاصل بهار است يا تابستان، يا پاييز يا زمستا n− كدام است؟  
1 (2  2 (1  3 (1-  4 (2-  

 در الگوي زير، عدد جايگزين علامت سؤال كدام است؟ - 284
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شروع به حركـت كنـد،   متر بر ثانيه به سمت بالا  سانتي 72در سازوكار زير با سرعت » الف«اگر جعبة  - 285

ي قطرهـا  كند؟ به كدام جهت حركت را آغاز مي متر بر ثانيه حسب سانتيبا چه سرعتي بر  »ب«جعبة 

 ها نوشته شده است. دنده چرخ نسبي

  بالا  -54) 1

  بالا  - 96) 2

  پايين – 96) 3

  پايين - 54) 4

  شده تعيين كنيد. ارائه ي* در دو پرسش بعدي، شكل جايگزين علامت سؤال را در الگو
286 -   
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  ها نوشته شده است. ها روي آن زير را ساخت؟ تعداد قطعه لتوان شك مي ي كدام گزينهها قطعه همةبا كنار هم قرار دادنِ  - 288
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  شده، كدام گزينه خواهد بود؟ تصوير زير نسبت به آينة تخت رسم قرينة - 289
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  ي از حجم زير نيست؟كدام گزينه نماي - 290
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